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 ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº. 989/2010 
 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 12 de novembro de 2010. 
 
Aos 12 (doze) dias do mês de novembro de 2010 (dois mil e dez), às 19:30 (dezenove horas e trinta 
minutos), em sua sede própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo e por 
estar ausente o presidente Marcio Andrey Vieira Moreira, sob a Presidência do Vice-Presidente Francisco 
de Assis da Cruz e com a presença dos seguintes vereadores: Heitor Cordibeli dos Santos, José Adriano 
Tostes Xavier, Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira e Elder Louro de 
Souza. Responderam por ausência os vereadores Ormeu Rabello Filho e Marcio Andrey Vieira Moreira. 
ATA – Por haver correções a serem feitas na Ata n°. 988/2010, será a mesma votada na próxima sessão. 
EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 009/2010 que “Altera dispositivos da Lei n°.769 de 28 de 
agosto de 2000 e dá outras providências”. Rio Novo, 13 de outubro de 2010. Antonio de Moura Varotto. 
Prefeito Municipal. Palavra com o presidente em substituição Francisco de Assis da Cruz. Antes de 
passar a Ordem do Dia cederei a palavra a Senhora Maria Aparecida Barquette Cardoso. Sou da cidade de 
Andrelândia. Em nossa cidade temos um escritório de consultoria jurídica, onde eu meu marido 
prestamos serviços há vinte e sete anos a Câmaras e Prefeituras. Temos o compromisso de pelo menos de 
quinze em quinze dias estar presente às sessões das Câmaras. Ficamos disponíveis o dia todo à disposição 
dos vereadores e prestamos consultoria à população. Quando chega um projeto de Lei, ele é enviado a nós 
antes de entrar em votação para que possamos auxiliar as Comissões. Acho muito errado uma Câmara nos 
pagar e a gente não estar presente aqui. Vocês precisam da presença do jurídico de vocês. Se não estamos 
aqui como é que vocês tirarão suas dúvidas. É assim que gostamos de trabalhar. Não adianta passar as 
coisas para vocês por e-mail, pois se você não conviver com a pessoa não funciona. O vereador precisa da 
presença do jurídico. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria de agradecer pela presença da 
senhora. Nós que estamos no primeiro mandato como vereadores, temos necessidade de um 
acompanhamento mais presente do setor jurídico. O currículo será analisado e com certeza entraremos em 
contato. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 009/2010 que “Altera dispositivos da Lei n°.769 de 
28 de agosto de 2000 e dá outras providências”. Encaminhado a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final para emissão de parecer final. Em 2°. Discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. Palavra com o vereador Elder Louro. O presidente está impossibilitado de comparecer a 
reunião e solicitou que fossem retirados os projetos 011/2010 que concede abono ao profissional do 
magistério da Educação Básica e 010/2010 que autoriza concessão de uso de terreno e galpão de 
propriedade do Município, para fins que menciona. Quanto ao projeto 010/2010, foi feita uma 
convocação para que o responsável pela empresa PRODUVET comparecesse a essa casa para prestar 
algumas informações, mas infelizmente ele não compareceu.  Os representantes do imóvel anterior 
estiveram nesta Casa prestando esclarecimentos e por isso o projeto não foi em votação. A mesma medida 
foi tomada com relação a presença do representante da PRODUVET para não deixar interferência na 
opinião de cada vereador. Quanto ao projeto 011/2010, parece que já foi conversado com a prefeita e ela 
ficou de retirar e fazer uma alteração, então o presidente achou melhor retirar do expediente até que a 
alteração seja feita. A alteração parece que é a informação do valor e algumas informações sobre a 
divisão. Palavra com o vereador José Adriano. Já chegou ao meu conhecimento que o prefeito de Goianá 
já arrumou até galpão para essa firma se instalar em Goianá. Não podemos deixar essa empresa sair de 
Rio Novo. Vamos convocar o Juninho para resolver o mais rápido possível o que vamos fazer. A pessoa 
interessada em montar um laticínio aqui ficou de vir no sábado para conversar com a prefeita. Gostaria de 
contar com o apoio dos vereadores Eder e Guilherme para procurar a prefeita. Palavra com o vereador 
Eder Lima. Quero dizer que estive reunido essa semana com a prefeita em exercício Virginia, e tenho 
certeza que o engajamento dela é no sentido que o José Adriano falou. Se a pessoa vier amanha tenho 
certeza que ela deve ser procurada, pois tenho certeza que a opinião dela é a mesma dos vereadores. Ela 
está devidamente empossada e pode tomar as providências. Em relação aos requerimentos que fizemos 
sobre a manutenção da rede de energia em Rio Novo, a Energisa tem cumprido a risca o que foi solicitado 



 

C Â M A R A   M U N I C I P A L  D E  R I O  N O V O 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01   –   Centro   -   Rio  Novo  –   MG  –  36150-000 
www.camararionovo.mg.gov.br                             contato@camararionovo.mg.gov.br 
(32) 3274.1132 Atendimento                                (32) 3274.2212 Secretaria 

 
em nossos requerimentos. Procurei a prefeita e solicitei que dê prioridade a esses locais que não tem 
energia. Gostaria que fosse dada prioridade ao projeto do abono. Quero desejar boas vindas a Dra. Maria 
Aparecida. Foram fundamentais suas palavras. Tomara que sejam analisados os currículos para melhoria 
desse atendimento aqui na Câmara dando assessoria básica a pessoas da comunidade. Palavra com o 
vereador Guilherme Costa. Diante de tantas palavras de boas vindas a Dra. Maria Aparecida, quero 
reiterar. Esteja a vontade sempre para nos visitar aqui na Câmara. A respeito da reunião passada, 
infelizmente eu não estava presente por motivos de força maior e dois empresários estiveram presentes 
aqui para falar sobre o problema do terreno. Em momento algum o terreno foi negado a eles. Acontece 
que tem dois empresários querendo o mesmo terreno. O Juninho da PRODUVET e o Sr. Heitor, que já 
está instalado e quer o terreno para ampliar seus trabalhos.  O prefeito gostou da sugestão e enviou um 
fiscal da prefeitura para averiguar as condições do galpão. O impasse é que os dois empresários têm 
interesse no mesmo terreno. Só após o prefeito ter cedido o terreno O Juninho é que o Heitor veio pedir o 
galpão. Inclusive dei a sugestão de um terreno atrás da Garoni que pertence a prefeitura e há muito tempo 
não é utilizado, que é a antiga sede do AA. Fui procurado por um integrante do grupo AA e ele deixou 
bem claro que o terreno não está sendo utilizado. O prefeito gostou da sugestão e pediu ao fiscal da 
prefeitura, José Luiz Rabite, para verificar as condições do terreno. Cabe a nós vereadores procurarmos a 
Virginia e levar o problema para ver se ela tem meios de resolver. A questão do laticínio, não estava 
sabendo, mas fico feliz. Se precisar de mim para alguma reunião, estou a disposição. Quanto ao projeto 
do abono peço atenção especial dos vereadores para não deixar passar muito tempo pra não gerar 
problemas. O saldo é em torno de cento e cinqüenta a cento e oitenta mil reais e depende da aprovação 
dos vereadores para ser pago na folha de dezembro. Estive conversando com os departamentos de 
contabilidade e jurídico e eles estão aguardando a aprovação do projeto para liberar o pagamento. Palavra 
com o vereador Elder Louro. Com relação ao projeto vamos com certeza aprovar o mais rápido possível, 
só não podemos cometer erros que cometemos no passado, de deixar pessoas que tinham direito fora do 
abono. Devemos votar com critério para que todos saiam satisfeitos. Com relação ao galpão, é uma boa 
noticia. Fica mais fácil de tentarmos negociar com as empresas. Estive com a prefeita essa semana e 
solicitei que agilidade na doação dos lotes do distrito industrial. Parece que precisa do despacho de um 
juiz. Algumas empresas já se interessaram, mas querem uma coisa certa. Ela ficou de se empenhar nisso. 
Palavra com o vereador José Adriano. Quero deixar bem claro que não falei que o prefeito negou o 
galpão. Temos que agilizar essa questão o mais rápido possível. De repente o Juninho aceita ceder o 
galpão do AA e pegar o outro. É bom que ele venha aqui para conversarmos. Temos que abraçar essa 
causa juntos e faze o município andar. Palavra com o presidente em substituição Francisco de Assis. 
Concordo com o que o Guilherme falou, mas temos que ter muito cuidado, pois o AA já está lá há mais 
de vinte anos. Sou a favor de emprego, mas temos que tomar cuidado para não gerar novos problemas. 
Palavra com o vereador Guilherme Costa. A respeito do terreno do AA, há quanto tempo não há reunião 
lá? Palavra com o presidente em substituição Francisco de Assis. Nunca teve reunião lá, mas está sendo 
construído com o suor dos integrantes do AA. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Em momento 
algum sugeri que tirasse de vocês para dar aos empresários. Fui procurado por um integrante do AA, o 
Juscelino, dizendo que o terreno está sendo usado como pasto de cabrito. O advogado da Câmara esteve 
pouco com a gente até o momento e seria bom se ele estivesse aqui para tirar nossas dúvidas quanto ao 
projeto do abono. Saberíamos dele se é legal ou ilegal a forma como o executivo usou o abono ano 
passado e está usando esse ano. Temos urgência nesse projeto, pois é um projeto importante. Deixo clara 
minha intenção de resolver isso o mais rápido possível para que possa ser feito o pagamento de direito aos 
professores. Ao vereador Francisco, não entenda mal a minha sugestão do terreno. Me parece que foi uma 
sessão da prefeitura ao grupo AA. Palavra com o presidente em substituição Francisco de Assis. Há vinte 
anos estou no AA e essas pessoas que fizeram essa sugestão, há mais de doze anos não freqüentam as 
reuniões. Palavra com o vereador Guilherme. Não estou questionando o trabalho de vocês. Estamos 
tratando a questão de um terreno que está servindo de abrigo para animais. É uma possível negociação. 
Ninguém está dizendo que vai se feito. Palavra com vereador Ivalto Rinco. Doutora Maria Aparecida, foi 
um prazer ouvir suas palavras. Nunca tivemos um assessor jurídico que chegasse aqui e propusesse estar 
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presente da maneira que a senhora expôs. Peço ao nosso futuro presidente que veja bem isso, pois pelas 
poucas palavras que a senhora disse, vejo que tem conhecimento em administração pública. Acho que a 
senhora é a pessoa ideal para nos ajudar em nossos trabalhos. Sobre estes terrenos que estão em 
discussão, na verdade galpões, pelo que disse o Francisco, já fizeram melhorias no terreno. Tem que ser 
visto com carinho e cautela. Quando doa um terreno tem as cláusulas para que não fique inutilizado senão 
será devolvido ao município. Parece-me que alguém já tem indústria instalada ao lado do terreno que será 
cedido ao Juninho. Quando um prefeito encaminha um projeto a esta Casa, ele tem sua assessoria jurídica. 
No caso do FUNDEB, deve ser ressarcido a cada funcionário dentro dos sessenta por cento que tem 
direito. Temos a obrigação de estar cumprindo com nossas obrigações. Estamos no fim do ano e esse 
recurso tem que ser repassado. Palavra com o vereador José Adriano. O importante é isso. Cada um ter 
sua opinião. Reitero as palavras do Valtinho para que o Elder olhe com carinho os currículos da Dra. 
Aparecida. Temos assessores jurídicos que nem conversam com a gente direito. No caso do projeto do 
abono, o assessor jurídico deveria estar presente aqui. Palavra com o vereador Elder Louro.  Quando 
entrei nessa Casa minha maior preocupação é que todos os projetos fossem direcionados primeiro ao 
assessor jurídico. Vai ser olhado sim com carinho. Já pensamos em ter um advogado nesta Casa 
justamente para orientar as pessoas que não tem acesso a advogado. Com relação ao projeto do abono. 
Não veio com urgência urgentíssima. Temos que ter a preocupação em tudo que vem com urgência 
urgentíssima. O projeto vai receber tratamento especial, sei que o presidente esteve conversando com a 
prefeita a esse respeito. Não vamos agir com urgência por causa de pressão. Já aprovamos nessa casa 
projetos com urgência e cobrança dos próprios funcionários que depois foram prejudicados. Palavra com 
o vereador Guilherme Costa. Concordo com o senhor em parte. Sobre a questão de urgência, a previsão 
do executivo é que venha pago na folha de dezembro. Precisamos de duas votações para aprovar. Para 
quem vai receber, quanto mais rápido melhor. Isso é coisa fácil de resolver. Nós vereadores não temos 
poder de mudar o projeto do executivo. Do jeito que o projeto vem do executivo, cabe a nós votarmos ou 
não. O dinheiro é deles, eles querem receber. Palavra com o vereador Elder Louro. O executivo já deveria 
tomar algumas providencias para que se evite essa sobra. Temos problemas com serventes escolares que 
não são serventes escolares. Temos a mesma proporcionalidade de professores e serventes. São monitoras 
de creche que não exercem função de serventes. A sobra constante tem duas interpretações. Ou má gestão 
ou falta de necessidade. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Que fique bem claro que isso é uma 
discussão de ponto de vista diferente. Sabemos que ocorre há muito tempo e que deve ser revisto. Palavra 
com o vereador Ivalto Rinco. Todo fim de ano tem essa sobra. Isso cabe ao prefeito e não a nós fazer um 
estudo do Plano de Carreiras desse professores para eles receberem mais e no final do ano não ficar essa 
sobra que causa polêmica. Não sei por que até hoje não foi feito isso. Acho que esse fundo varia muito. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Quero pedir para que nós vereadores nos coloquemos a disposição 
para discutir o orçamento 2011, para agilizar a votação e não cometer erros. Não estarei aqui nesse fim de 
semana, pois estarei num encontro do Leo Clube em Manhumirim, mas conte com meu apoio sobre a 
vinda do laticínio. O Vereador Eder Lima leu um trecho do Manual do FUNDEB e fez o seguinte 
requerimento: Solicito parecer sobre a questão da diluição dessa sobra e o quanto isso incidiria nos 54% . 
Se possível, que na próxima sexta-feira tenhamos esse parecer e que nosso jurídico venha nos assessorar 
nesse projeto. Se outros dois vereadores quiserem assinar comigo, gostaria de entrar com projeto para que 
o voto aberto para a mesa diretora da Câmara já seja colocado em prática para o próximo ano. Palavra 
com o presidente em substituição Francisco de Assis. Agradeço a Dra. Maria pela presença. Desde já 
deixo meu voto favorável para que a senhora seja nossa assessora jurídica. Convoco para quarta-feira uma 
reunião para discussão do orçamento 2011 pelas Comissões. Não havendo mais quem desejasse fazer uso 
da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
  


